Практичне заняття «Щоб не трапилось біди – правил дорожніх дотримуйся завжди.

Мета: поглибити знання учнів про правила дорожнього руху; повторити основні правила пішоходів, велосипедистів, мотоциклістів, пасажирів; ознайомити учнів з правилами переходу дороги за несприятливих умов; сприяти розвитку мислення, мовлення, пам’яті, навичок поведінки на дорозі; виховувати повагу до оточуючих, увагу, правила ввічливості, спостережливість, дисциплінованість, відповідальність за збереження власного життя. 
Завдання:

- познайомити з історією виникнення дорожніх правил;

- навчити розрізняти дорожні знаки;

- повторити правила вуличного руху для пішоходів;

- розвивати вміння самостійно користуватися отриманими знаннями у повсякденному житті
Обладнання: малюнки, карти «Дорожні знаки», презентація «Правила дорожнього руху». 
Хід заходу

Слово вчителя. З появою автомобілів, виникло питання, як забезпечити безпеку їх руху та безпеку пішоходів. Для цього були створені правила дорожнього руху, які обов'язкові для виконання всіма учасниками дорожнього руху. Вони встановлюють єдиний порядок руху на всій території України. Виконання цих правил – запорука у збереженні свого життя на дорозі.
Вчитель: Зараз я хочу вас познайомити з історією правил дорожнього руху. Був час, коли по вулицях і дорогах їздили лише вершники верхи на конях, колісниці й кінні вози. Їх можна вважати першими транспортними засобами. Їздили вони, не дотримуючись жодних правил, і тому нерідко стикалися один з одним. Адже вулиці міст у ті часи зазвичай були вузькими, а дороги звивистими і нерівномірними. Стало ясно, що треба упорядкувати рух по вулицях і дорогах, тобто винайти правила, які зробили б рух по ним зручним і безпечним.

Перші правила дорожнього руху з'явилися більш 2000 років тому, ще при Юлії Цезарі.

Вони допомагали регулювати рух по вулицях міст. Деякі з цих правил дійшли до наших днів. Наприклад, вже в ті давні часи на багатьох вулицях було дозволено тільки односторонній рух.

Наприкінці XVIII століття з'явилися перші «саморушні візки» - автомобілі. Їздили вони дуже повільно і викликали у багатьох критику і насмішки. Наприклад, в Англії ввели правило, за яким попереду кожного автомобіля повиненна була йти людина з червоним прапором або ліхтарем і попереджати зустрічні карети і вершників. А швидкість руху не повинна була перевищувати 3 кілометри в годину; крім того, водіям заборонялося подавати попереджувальні сигнали. Ось такі були правила: не свисти, не дихай і повзи як черепаха.
Вчитель. Хто ж бере участь у дорожньому русі? Учасники дорожнього руху – це пішохід, водій, пасажир. То жроздылимося на три команди: Пасажири, Пішоходи, Водії.
Перший тур . ВІКТОРИНА 
1) Що виконує роль літер у дорож¬ній абетці? (Дорожні знаки) 
2) Людина, яка йде вулицею.(Пішохід) 
3) Людина, яка їде у транспорті. (Пасажир) 
4) Номер телефону «Швидкої допомоги». (103) 
5) Який сигнал світлофора забороняє рух? (Червоний) 
6) Смугастий перехід для пішоходів. (Зебра) 
7) Людина, яка керує рухом транспорту. (Інспектор ДАІ) 
8) Які автомобілі мають право їхати на червоне світло? (Швидка допомога, міліція, рятувальна служба) 
9) Частина вулиці, призначена для пішоходів. (Тротуар) 
10) Де небезпечно гратися дітям? 
11) Чи можна стояти біля краю тротуару? 
12) Як обходити автобус? 
13) Чому не можна перебігати дорогу перед транспортом, що рухається? 
14) Чому вам не можна кататися на велосипеді на проїжджій частині? 
15) А як потрібно переходити дорогу, якщо ви на самокаті чи роликах?
Вчитель. Давайте пригадаємо правила для пішоходів.
· Якщо є світлофор, на який колір світлофора можна переходити дорогу? Зелений.

· Рухаючись по тротуару, якого боку ми повинні триматися? Правого боку.

· Якщо немає світлофора, то що робити? Знайти пішохідний або підземний перехід.

· Як поводити себе на дорозі поза межами населених пунктів? За межами населених пунктів пішоходи, що пересуваються по узбіччю чи краю проїзної частини, повинні йти назустріч руху транспортних засобів. 
· Чому  треба бути уважним, проходячи повз провулок чи ворота? Особливо уважним треба бути, проходячи повз провулок чи ворота, звідки в будь-який момент може виїхати транспорт. 
· Що робити, якщо вулиця з одностороннім рухом? Якщо вулиця з одностороннім рухом, дивись або ліворуч або праворуч, бо транспорт їде в одному напрямку. 
Другий тур. ДОРОЖНІ ЗНАКИ. 

Вибери зайвий знак (знаки на екрані)
Третій тур. ЗАГАДКИ:
1. Каже знак цей суворо:

«Дуже слизька дорога.

Ти з дорогою не жартуй,

Кермо марно не крути!»

«Слизька дорога».

2. Посеред дороги діти,

Ми завжди за них у відповіді.

Щоб не плакав їх батько,

Будь уважніше, водій!

«Діти».

3. Тільки я для пішохода

Знак на місці переходу.

У блакитному йду квадраті -

Переходоуказатель.

«Пішохідний перехід».

4. Знак хлопців попереджає,

Від нещасть убезпечує:

«Переїзд: у всю дивіться!

За шлагбаумом слідкуйте!»

«Залізничний переїзд із шлагбаумом» .

5.Увидев знак, усім стане ясно:

Тут зараз ходити небезпечно.

Про це знак нам каже:

«Пішоходам шлях закритий».

«Рух пішоходів заборонено» .

6. Повідомляє знак всім строго,

Що тут небезпечна дорога.

Він серйозно говорить:

«Велосипедистам шлях закритий».

«Велосипедний рух заборонено».
7. Хто від нещасть застерігає, 
І нам завжди допомагає 
Так, щоб не трапилось біди, 
Усім дорогу перейти? 
Для тебе світить і для мене 
Червоне око та зелене. 
Вартує завжди він, моргає, 
Ніколи він не спочиває. 
Уранці, вдень, в вечірню пору 
Всі люди вдячні …(світлофору). 

8. Стоять вони всі при дорозі, 
Допомогти людині в змозі, 
Усюди – близько і далеко, 
Надійні сторожі безпеки. 
Одні із них нам сповіщають, 
А інші – щось забороняють, 
Попереджають нас завжди, 
Аби не трапилось біди. 
Вартують на узбіччях тихо, 
Оберігають нас від лиха. 
Ти тільки будь уважним дуже, 
Їх слухайся, шановний друже. 
Це знає кожен, знає всякий – 
Слід поважать дорожні … (знаки). 

9. На дорозі звір лежить: 
Весь у смужку, ніби спить. 
У степу він народився, 
А у місті нам згодився. 
Цього звіра звати «зебра», 
В нього є смугасті ребра. 
Знає кожний пішохід – 
Це безпечний … (перехід). 

10.  Тротуаром йдуть малята, 
Жваві хлопчики й дівчата. 
Не кричать і не пустують – 
Дуже ввічливо крокують. 
Симпатичні всі на вроду. 
Наші дітки - … (пішоходи). 

11. Ми побачили с тобою, 
Як одною лиш рукою, 
Тільки жезла він підняв – 
Вантажівку вмить спиняв. 
Що ж це за силач такий? 
Це, шановні, … (постовий). 

12. Я правдиво вам скажу, 
Всім я місце це вкажу. 
Друзі, слово честі, - 
Де схрестилися дороги, 
Рух порядок має строгий – 
Там і … (перехрестя). 

Вчитель. І наостанок, я пропоную вам скласти правила для велосипедистів, оскільки для нас зараз цей вид транспорту найбільш доступний і прав для нього не треба.

· Під час їзди на велосипеді не варто дуже сильно триматися за кермо, дивитися треба не на
колесо, а метрів на 5-6 уперед. 
· Рухатись на дорозі на велосипеді дозволяється особам, які досягли 14-річного віку.
· Велосипеди мають бути обладнані звуковим сигналом і світловідбивачами. Для руху затемна – включати ліхтар (фару). 
· Водії велосипедів, рухаючись групами, повинні їхати один за одним, щоб не заважати іншим учасникам руху. 
Велосипедистам забороняється: 
• Керувати велосипедом з несправним гальмом; 
• Рухатись по дорогах для автомобілів, якщо поруч є велосипедна доріжка; 
• Рухатись по тротуарах і пішохідних доріжках (крім дітей до 7и років під наглядом дорослих); 
• Їздити, не тримаючись за кермо, знімати ноги з педалей. 


